

**Základní rysy a formy západokřesťanského poutnictví na příkladu poutí
v Čechách a na Moravě v letech 1948-1989**

Anežka Valentová napsala bakalářskou práci s titulem „*Základní rysy a formy západokřesťanského poutnictví na příkladu poutí v Čechách a na Moravě v letech 1948-1989*“. Práce má 85 stránek a 4 stránky bibliografií. Poznámky pod čarou a kvalitně použitá literatura odpovídají požadavkům bakalářské práce a dokonce je trochu převyšují. Počet stránek a šířka analýzy přesahují klasické bakalářské práce.

V první polovině této práce (část I a II) se autorka věnuje definici poutnictví jako kulturního fenoménu a jako fenoménu sociálních dějin (anebo historické sociologie). Nejdříve se hodně inspiruje Victorem Turnerem, který vnímá pouť jako liminoidní jev tvořící komunitu (*comunitas*). Tato komunita je ovlivněna institucionálně-politickým vývojem západokřesťanství.

V druhé polovině autorka využívá vyvinuté koncepty z první části, aby analyzovala specifickou sekvenci vývoje, což je případ Poutnictví v Čechách a na Moravě v letech 1948-1989. Vztah státu k církvi a ke kontrole symbolických systémů dostává poutnictví a hlavně jím tvořenou komunitu do nové situace. Tato druhá část je zorganizována podle velkých politických evolucí tohoto režimu, což je v této situaci legitimní.

Práce je koherentní a má jasnou argumentační linii. Teoretické koncepty jsou používány i pro analýzu v druhé polovině práce. Můžeme však litovat, že se autorka v druhé části nepouští do hlubších rozvah nad závěry její analýzy. Když se ale vezme v potaz počet stran, zdají se některá omezení pochopitelná.

Stupeň splnění práce hodnotím jako výborný. Práci s literaturou a citacemi také. Použité metody jsou adekvátní cílům práce. Hloubka analýzy je velmi dobrá, podle částí, až výborná. Autorka má vlastní přístup k řešení, i přes pravidelné konzultace, které se mnou měla. Jazyk práce se mi zdá být příjemný. Struktura práce by možná získala, pokud by autorka udělala ze dvou prvních částí jen jednu. Není to nicméně ani nutnost, ani zásadní problém.

V případě kvalitní obhajoby by práce mohla být hodnocena známkou výborně.

V Praze 12/05/2014

Nicolas Maslowski